



INSPECȚIA MUNCII INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ NEAMȚ

Operator de date cu caracter personal, înregistrat la A.N.S.P.D.C.P. sub nr. 3769

INFORMATII DE PRESA

În perioada 01.04.2017 - 30.04.2017, activitatea Inspectoratului Teritorial de Muncă Neamț a avut ca obiectiv principal realizarea acțiunilor din „Programul de acțiuni al Inspectiei Muncii pe anul 2017”, a obiectivelor stabilite potrivit Legii nr.108/1999 republicată, a Legii nr.319/2006 modificată și completată și a Legii nr.53/2003 modificată și completată.

În această perioadă, 20 de inspectori de muncă din cadrul Inspectoratului Teritorial de Muncă Neamț, au efectuat 272 controale, ocazie cu care s-au constatat 384 deficiențe în domeniul relațiilor de muncă și al securității și sănătății în muncă și s-au dispus tot atâtea măsuri pentru remedierea deficiențelor constatate. Urmare a controalelor efectuate, s-au aplicat 118 sancțiuni contravenționale însumând 48.000 lei.

A. ACTIVITATEA DESFĂȘURATĂ ÎN LUNA APRILIE:

A1. ACTIVITATEA ÎN DOMENIUL SĂNĂTĂȚII ȘI SECURITĂȚII ÎN MUNCĂ

În luna aprilie, au fost realizate 109 vizite de control și evaluare la unități economice. Totodată, cu ocazia controalelor s-au aplicat un număr de 107 sancțiuni contravenționale. Valoarea totală a amenzilor aplicate a fost de 13.000 lei.

Analiza situației accidentelor de muncă.

În luna aprilie, la Inspectoratul Teritorial de Muncă Neamț au fost înregistrate 5 accidente de muncă soldate cu incapacitate temporară de muncă.

A2. ACTIVITATEA ÎN DOMENIUL RELAȚIILOR DE MUNCĂ

Control relații de muncă

În luna aprilie, au fost controlați 163 agenți economici. Cu prilejul controalelor au fost aplicate un număr de 11 sancțiuni contravenționale din care 4 amenzi contravenționale, însumând 35.000 lei, respectiv 11 avertismente contravenționale, pentru încălcări ale Legii nr. 53/2003 modificată și completată și H.G. nr.500/2011. De asemenea, au fost depistați 3 angajatori la care lucrau 3 persoane fără forme legale de angajare. Cuantumul amenzilor aplicate pentru muncă fără forme legale de angajare a fost de 30.000 lei.

INSPECȚIA MUNCII

INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ NEAMȚ

Au fost depistate 189 persoane pentru care angajatorii, au înregistrat contractele individuale de muncă în registrul general de evidență al salariaților în format electronic, cu încălcarea termenului prevăzut de HG nr.500/2011 (art.4,alin.1,lit.a - *cel mai târziu în ziua lucrătoare anterioară începerii activității de către salariatul în cauză*) fiind dispuse 66 de măsuri pentru remedierea neconformităților. Au fost aplicate 2 sancțiuni contravenționale, respectiv avertismente contravenționale.

B. EVENIMENTE DEOSEBITE CARE AU AVUT LOC ÎN LUNA APRILIE:

I. Sedința de lucru I.T.M. Neamț - Consiliul Consultativ Tripartit

În data de 25.04.2017, ora 11⁰⁰, la sediul Inspectoratului Teritorial de Muncă Neamț, s-a întrunit Consiliul Consultativ Tripartit la nivelul Inspectoratului Teritorial de Muncă Neamț. La sedința au participat membrii desemnați ai organizațiilor sindicale și patronale cât și reprezentanții Inspectoratului Teritorial de Muncă Neamț. Participanții au fost informați cu privire la apariția unor acte normative care prezintă interes și anume:

- LEGEA nr. 16/2017 privind detașarea salariaților în cadrul prestării de servicii transnaționale.
- Legea nr.15/2017 privind aprobarea OUG 28/2015 pentru modificarea și completarea Legii 344/2006 privind detașarea salariaților.

II. Acțiunea nr. 5 din Programul Cadru al Inspecției Muncii - Campanie națională de supravegherea pieței produselor industriale în domeniul de competență al Inspecției Muncii conform programului sectorial pentru anul 2017, coordonat de către Comisia Europeană

În luna aprilie 2017, au fost verificate 4 societăți. Au fost verificate 30 de produse. Nu s-au constatat neconformități. Nu au fost aplicate sancțiuni contravenționale.

III. Acțiunea nr. 4 din Programul Cadru al Inspecției Muncii - Valențe Culturale ale securității și sănătății în muncă

În data de 11 aprilie 2017, la Colegiul Tehnic „Petru Poni” din municipiul Roman, s-a desfășurat concursul județean „Știu și aplic - Securitatea și sănătatea în muncă se dobândește de pe băncile școlii”, în scopul promovării în rândul tineretului a securității și sănătății în muncă. La concurs au participat un număr de 30 elevi, organizați în 15 echipe, îndrumați de 6 profesori. Câștigătorii concursului județean vor participa, în perioada 26.05.-28.05.2017, la concursul județean care se va desfășura la Colegiul Tehnic „Gheorghe Asachi” Iași.

INSPECȚIA MUNCII

INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ NEAMȚ

IV. Acțiunea nr. 5 din Programul Cadru al Inspecției Muncii - Campanie națională privind verificarea modului în care angajatorii previn căderile de la înălțime în șantierele temporare și mobile

Obiectivele generale sunt:

- creșterea gradului de conștientizare al angajatorilor și al lucrătorilor din domeniul construcțiilor în ceea ce privește necesitatea respectării prevederilor legale referitoare la securitatea și sănătatea în muncă, pentru promovarea stării de bine la locul de muncă, cu consecințe benefice în plan social și profesional;
- încurajarea unei abordări participative prin implicarea angajaților și angajatorilor în diminuarea consecințelor sociale și economice negative care derivă din nerespectarea prevederilor legale, aplicabile în domeniul construcțiilor;
- promovarea bunelor practici în acest sector de activitate.

Obiective specifice:

- Verificarea cu prioritate a angajatorilor din domeniul șantierele temporare și mobile în care se desfășoară lucrări de construcții unde se utilizează schele.

În luna de raportare, respectiv, în data de 25 aprilie 2017, s-a desfășurat etapa de informare a partenerilor sociali din județ cu activitate în domeniul construcțiilor privind modul de derulare a acțiunii și tematica abordată.

La întâlnirea organizată cu acest scop la sediul inspectoratului au fost prezenți 12 angajatori, reprezentați de: manageri sau lucrători cu responsabilități în domeniul securității și sănătății în muncă (lucrători desemnați și/sau reprezentanți ai serviciilor externe de prevenire și protecție).

La această întâlnire au fost dezbătute și aspecte legislative din domeniul relațiilor de muncă, respectiv Codul muncii, Legea nr. 53/2003 cu modificările și completările ulterioare.

Ioan Popescu

Inspector șef

Inspectoratul Teritorial de Muncă Neamț

Nicolae Harlea - Consilier juridic - purtător de cuvânt